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2021. november 29. és december 3. az ERASMUS+ 

pályázatnak köszönhetően újabb tanári 

projekttalálkozó jöhetett létre a kölni Montessori 

Gimnáziumban. A téma a fenntarthatóság a 

tanulásban, fenntarthatóság az életben.  

Kölnben már az első napon feltűnő volt, hogy milyen 

sokan kerékpároznak, és mennyire kevés az autó, ez 

máris kapcsolódott a témánkhoz. A gimnáziumhoz 

érkezve pedig nem autók parkoltak az iskola körül, 

hanem biciklik, azaz nem csak beszélnek a fenntarthatóságról. Láthattuk, hogy hogyan 

valósul meg a projekt az iskola tanárainak és diákjainak az életében. Az iskola aulájában és 

falain nagyon sok alkotás kapcsolódik a témához. A közös ötleteléstől, a konkrét megoldási 

javaslatokig sokféle lehetőséget láthattunk.  

Részt vettünk különböző tanórákon az irodalomtól a közgazdaságtanig. Utóbbin sok 

izgalmas módszert tapasztaltunk. A tanulók a frontális, kérdve kifejtő ráhangolódás után 

csoportokban dolgoztak fel grafikonokat. Minden csoportnak más-más szempont jutott. Az 

óra második felében a csoportok összekeveredtek, egymást tanították a diákok. Ezután 

önállóan dolgoztak fel anyagrészletet pókhálóábra segítségével. Izgalmas volt látni, hogy 

tableten keresztül osztották meg egymással a jegyzeteiket. A foglalkozás két tanórából állt. A 

második órán az első tapasztalatai alapján megalkotott véleményük mellett érveltek a diákok 

a német államháztartási hiányról. Az óra egy pontján a tanár leállította az érvelést, a 

tanulóknak a sajátjukkal ellentétes álláspontot kellett felvenniük, és úgy folytatták tovább az 

érvelő megbeszélést. Nagyon érdekes volt. 

  A hospitálások után három diák vezetett minket körbe az épületben. Bemutatták az 

iskolájukat az osztálytermektől és a közösségi terektől kezdve egészen a könyvtárig. Utóbbi 

azért volt kellemes meglepetés, mert a kérdésre, hogy használnak-e még hagyományos 

könyveket, az volt az egyértelmű válasz, hogy igen. Kedd délután a lublini ötletek 

továbbgondolása kötötte le a társaságot. Szerdán az iskola volt diákja mutatta be számunkra a 

„plastic&beans“ programot, azaz hogyan kerül az etiópiai női farmergazdálkodók által 

termelt kávé az újrahasznosított palackba. Szelektáltunk együtt szemetet, mit mire lehet 



használni, vagy egyáltalán újra lehet-e hasznosítani az adott anyagot, vagy marad 

kommunális hulladék.  

A diákok mindezt sokszínű, sokféle feladatok, játékok 

formájában ismerhették meg. Majd az eTwinning 

használatával igyekeztünk összerakni az eddigi 

munkáinkat.  

Az utolsó, és egyben leglátványosabb közös program 

csütörtökön volt. Mit is okoz a természetben az emberi 

beavatkozás. A lignitbányászat tönkre tette az hambachi 

erdőt, és az itt élő embereket is, holdbéli tájat láthattunk, 

ráadásul még mindig működő bányászattal. A hambachi erdő 2012 óta a környezetvédők 

tiltakozásának a tárgya , a német RWE AG energiavállalat ellen tüntettek, a külszíni bánya 

miatt. A 85 négyzetkilométeres (33 négyzetmérföldes) bánya a maga nemében a legnagyobb 

Európában. Az aktivisták több alkalommal úttorlaszokkal akadályozták a rendőröket, a fák 

tetejére faházakat építettek, ill. egy kisebb falut, kommunát hoztak létre. 2018-ban a 

rendőrség fel akarta számolni a faházakat, közben megsérült és meghalt Steffen Meyn 

újságíró. A német kormány 2020 januárjában döntött a hambachi erdő védelméről, az 

aktivisták továbbra is itt élnek egy kb. 100 fős erdei kommunában, a fenntarthatóságot 

minden eszközzel igyekeznek megvalósítani és 

demonstrálni is. Sajnos jelenleg a legoptimistább 

számítás szerint is csupán 2090-re lehet helyreállítani a 

környezetet. Az egész projekt legfontosabb célja, hogy 

végre ne csak beszéljünk a problémáról, hanem tegyünk 

is a környezetpusztítás ellen. A Lützerath bleibt 

mozgalom arra hívja fel mindnyájunk figyelmét, hogy 

meg kell menteni a föld falvait, és ha elég elszántak 

vagyunk, akkor talán sikerülhet is. 

A projekt mindannyiunk számára nagyon fontos, a diákjainkat még erősebben érinti, 

mint bennünket, 10 igazán elkötelezett embert ismerhettünk meg, akik iskolájukban, 

diákjaikkal folytatják a munkát, abban bízva, hogy ennek minél előbb kézzel fogható 

eredménye lesz, hiszen nincs mire várni. 
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